

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
Костомукшского городского округа
«Средняя общеобразовательная школа №3 с углубленным
изучением математики»

Творческая работа

Волшебная виолончель

Работу выполнила:

Нефедова Настя,
ученица 3 «А» класса

Руководитель:

Квасникова Татьяна Александровна,
учитель начальных классов

г. Костомукша

2025 г.

Введение

Виолончель – это струнно-смычковый музыкальный инструмент. По своему строению виолончель похожа на скрипку и альт, но значительно больше их по размеру. Виолончель играет важную роль в оркестре, а также используется в соло и камерной музыке.

История возникновения виолончели

История возникновения виолончели уходит корнями в древние времена, совпадает с историей скрипки. Предком обоих инструментов является виола.

Виола стала родоначальником всех смычковых инструментов. А в конце 15 века, в начале 16 века виолончель стала звучать в оркестрах и камерной музыке.

Строение виолончели

Виолончель имеет уникальное строение. Корпус инструмента – деревянный, на котором находятся четыре струны. Струны натянуты на длинный гриф,

который обычно изготовлен из клёна. Виолончель изготавливают из различных видов деревьев, таких как клён, ель или черёмуха. Мастера тщательно выбирают дерево и обрабатывают его, чтобы создать инструмент с прекрасным звучанием.

Техника игры на виолончели

Виолончель очень уникальный музыкальный инструмент. Это один из самых популярных инструментов в мире музыки. Этому инструменту доступны все техники, свойственные скрипке и альту. Широко применяются такие техники игры на виолончели как флажолеты, пиццикато, вибрации, а также множество других техник и стилей.

Репертуар для виолончели

Виолончель имеет обширный репертуар, который включает как сольные произведения, так и концерты для виолончели с оркестром. Её уникальность и красота делают виолончель символом элегантности и глубины звучания. Топ известных произведений для виолончели включает в себя: сюиты, сонаты, пьесы, и различные концерты.

Знаменитые виолончелисты

История виолончели неразрывно связана с множеством талантливых виолончелистов, которые прославились своим мастерством и виртуозностью. Одним из самых известных виолончелистов был Мстислав Ростропович, который был не только прекрасным музыкантом, но и дирижёром.

Вот ещё несколько других знаменитых виолончелистов:

- Иоганн Себастьян Бах
- Даниил Борисович Шафран
- Пьер Фурнье и другие.

Эти и другие музыканты стали образцом техники и стиля игры на виолончели и оказали огромное влияние на развитие музыки.

Заключение

Мне очень нравится, как звучит виолончель. Я бы хотела в будущем стать знаменитой виолончелисткой, играть прекрасные произведения и радовать всех любителей музыки своей игрой. И сейчас я сыграю для вас одно из моих любимых произведений, которое называется «Хиври», автор М.Мусоргский.